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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos seis dias do  mês Maio, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, 

na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa e 

primeiro secretário o vereador  Raimison Antônio de Abreu Santos, segundo secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, 

declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores:  Antônia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Diego Jose Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, José Belloni Nunes, 

Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos e 

Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão 

deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº 003/2020 GAB/VER Etevaldo 

Pereira Lima que justifica sua ausência nas sessões.  Oficio GAB/PMI nº 072/2020 que acusa 

recebimento do oficio CMI nº 225/2020. Oficio GAB/PMI nº 073/2020 que acusa recebimento do 

oficio CMI nº 243/2020. Oficio GAB/PMI nº 074/2020 que acusa recebimento do oficio CMI nº 

239/2020. MEMO nº 004/2020 GAB/VER Enfermeiro Raimison Antônio de Abreu Santos que 

informa sua filiação partidária no Movimento Democrático Brasileiro. Of. Nº 095-2020-

GAB/SEMSA em resposta ao Oficio GAB/PCMI nº 008/2020. Projeto de lei para tramitação: 

Projeto de lei nº 009/2020 de autoria do executivo municipal que dispões sobre as diretrizes para 

elaboração da Lei Orçamentária de 2021 e dá outras providencias. Projeto de lei nº 017/2020 de 

autoria do vereador David Quintero Salomão que dispõe sobre a proibição de dispensa de 

servidores públicos temporários no município de Itaituba em período de calamidade pública ou 

estado de emergência e dá outras providencias. Os referidos projetos foram enviados a sala de 

comissões para análise e parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão permanente de 

legislação, Justiça e Redação final ao Projeto de lei nº 008/2020 de autoria do vereador Emanoel 

do Livramento Pires Junior que dispõe sobre a proibição da comercialização e utilização dos 

copos de plástico, exceto os biodegradáveis, em restaurantes, bares, quiosques, ambulantes, 

hotéis e similares, no âmbito do município de Itaituba. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por maioria dos vereadores com abstenção do vereador David Quintero Salomão. 

Parecer da Comissão permanente de legislação, Justiça e Redação final ao Projeto de lei nº 

012/2020 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior que que altera o inciso I e 

II do artigo 12 do inciso XIV do artigo 23 da Lei Municipal nº 1.866/2007 que regulamenta o 

serviço de transporte individual de passageiros em motocicletas moto taxi no município de 
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Itaituba e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável 

ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por maioria dos 

vereadores com abstenção do vereador David Quintero Salomão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, não pôde participar da sessão por conta da 

pandemia do Covid-19 e enviou um vídeo com seu pronunciamento em relação aos seus 

requerimentos que tramitarão nesta sessão e pediu apoio dos demais edis presentes. Com a 

palavra o vereador Jose Belloni Nunes, falou sobre o alto preço dos alimentos nos mercados 

devido ao período de Pandemia e pediu que o órgão fiscalizador PROCON fizesse ações para 

conter essa situação nos mercados. Falou que é muito difícil a situação do executivo municipal 

pois se reabre o comercio aumenta os casos de coronavirus e permanece fechado o povo 

reclama, enfatizando que o mesmo tem que ter atenção para o que for melhor para população. 

Com a palavra o vereador Junior Pires, agradeceu ao executivo municipal por atender seus 

requerimentos onde pediu a pavimentação asfáltica de ruas da cidade e que as obras já foram 

iniciadas no perímetro da São Jose a 34ª rua. Falou que existem muitas pessoas contaminadas 

com a convid-19 e que a população não está levando a sério essa pandemia. Disse que o 

governo do estado determinou Lockdown na capital e em mais 10 municípios para conter a 

pandemia e considera uma atitude correta. Finalizou agradecendo a todos os edis que votaram 

favoráveis aos seus projetos que foram votados nesta sessão. Com a palavra o vereador Wescley 

Silva Aguiar, falou sobre um recurso na ordem de 500 mil reais que anunciou no mês de 

fevereiro que já serve para o combate a pandemia de coronavirus no município. Falou sobre a 

denúncia de desvios de certas básicas feita através de requerimento do vereador David Salomão 

e que era direcionada aos vereadores e que sempre apoiam as denuncias do vereador David 

Salomão, no entanto ele enviou ao Ministério Público. Sentiu ofendido onde o mesmo noticiou 

criticas sobre a conduta dos edis desta casa e pediu que os prints fossem distribuídos aos 

gabinetes dos vereadores e questionou o que o mesmo faria se a situação fosse contraria. Falou 

que a casa precisa tomar um posicionamento em relação a essa situação pois os vereadores 

estão sendo acusados de participarem de um possível desvio de cestas básicas. Com a palavra o 

vereador Daniel Martins dos Santos, parabenizou o vereador Wescley Silva por defender os edis 

e esta casa de leis em relação as denúncias sobre os possíveis desvios de cestas básicas da 

merenda escolar doadas pelo executivo municipal. Agradeceu o executivo municipal por atender 

seus requerimentos e as obras que já foram feitas através dos mesmos. Falou que está no MDB 

e que as pessoas consideram o grupo da morte e que espera ate as eleições para ver o que vai 

acontecer. Parabenizou o executivo municipal pelas ações de combate a pandemia e que as 

pessoas criticam, mas serve para conter a disseminação do vírus. Com a palavra o vereador 

Dirceu Biolchi, comentou sobre as ações de combate a pandemia por parte do executivo 

municipal e que há varias criticas e algumas pessoas não acreditam e respeita a opinião de cada 
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um, considerando positiva essa atitude. Falou sobre o caso da ITACIMPASA que as empresas 

quando se instalam querem incentivos fiscais e quando saem ficam devendo fornecedores e 

funcionários e que o executivo precisa ter cuidado quando dá incentivo fiscal a algumas 

empresas. Citou a empresa que tem uma balsa no rio Jamaxim que tem péssimos serviços e 

recebeu concessão de anos, causando transtornos para os que precisam atravessar o rio e fez 

duras criticas aos gestores que deram esse tipo de isenção. Com a palavra o vereador David 

Quintero Salomão, falou sobre um requerimento seu que trata sobre a ampliação da doação de 

cestas básicas de merenda escolar e que todos os alunos devem receber e não apenas os 

cadastrados no Bolsa Família e que recebeu varias reclamações a respeito. Falou que viu em 

uma publicação no face que tratava sobre a irregularidade na distribuição de cestas da merenda 

escolar e que pedia que fosse apurada e envio ao Ministério Público, em seguida leu a sua 

publicação feita em uma rede social e que não tem controle sobre as manifestações das pessoas 

sobre os vereadores e que não ofendem ninguém. Falou que o executivo municipal fez milhares 

de mascaras e quer saber onde elas estão e questionou sobre. Comentou sobre seu projeto que 

proibi a demissão dos servidores temporários da prefeitura municipal e pediu que fossem 

colocados banheiros químicos em frente a Caixa Econômica Federal em Itaituba. Falou sobre 

denuncias de nepotismo na prefeitura municipal de Itaituba e que já foram encaminhadas 

denúncias ao Ministério Público e que se colocar no google o nome do prefeito e da cidade sugira 

pesquisas de crimes e desvios de verbas. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, 

falou sobre os requerimentos dos vereadores que são atendidos pelo prefeito municipal e 

agradeceu ao mesmo por atender e beneficiar a população. Parabenizou a senhora Ana, nova 

secretaria de Infraestrutura do município, pela atenção aos trabalhos nas ruas da cidade e sua 

atuação frente a secretaria. Em relação as denuncias de desvio de cestas básicas, disse que 

realmente no requerimento do vereador David Salomão não citou nenhum vereador, mas nos 

anexos ao seu requerimento citam que os vereadores são citadas e que não ficou feliz com essa 

situação e sugeriu que o autor da denuncia fosse convocado para esclarecer essa situação. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 304/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

requer envio de expediente a Agencia Nacional de Mineração – ANM no sentido de informar a esta casa 

de leis a situação de pesquisa, concessões de lavra e requerimentos de lavra da empresa Companhia 

Brasileira de Equipamento – CNPJ nº 27.184.936/0001-76 e caso estejam irregulares pede o 

cancelamento dos mesmos e as áreas disponibilizadas a outros empreendimentos. Requerimento nº 

305/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de expediente ao Juiz 

da Vara Trabalhista em Itaituba, no sentido de informar a esta casa de leis, qual a situação dos processos 

de reclamação trabalhista e os pagamentos dos salários dos colaboradores da ITACIMPASA. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 306/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do 

executivo municipal e setor competente  o serviço de iluminação publica no loteamento Campo Belo. 
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Requerimento nº 308/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo 

municipal e setor competente as seguintes informações: Quantidade de mascaras produzidas até a 

presente data, valor unitário das mascaras, valor global gasto com a produção das mascaras, documento 

comprobatório de observação aos procedimentos das leis nº 8.666/93 e nº 4.320/64, quantidade de 

mascaras entregues a população  e locais em que essas mascaras foram distribuídas. Requerimento nº 

309/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do prefeito municipal solicitando que os 

kits de merenda escolar sejam distribuídos para todos os estudantes da rede municipal e não apenas aos 

inscritos no Programa Bolsa Família. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 310/2020 de autoria 

do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal a fiscalização do PROCON em algumas 

mercearias e supermercados de Itaituba, a fim de que desenvolvam ações nestes estabelecimentos para 

coibir atos em relação ao superfaturamento que tem ocorrido. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 311/2020 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal e 

setor competente que execute medidas preventivas ao combate do COVID-19 na Caixa Econômica 

Federal em Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 312/2020 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal os serviços de terraplanagem e pavimentação 

asfáltica nas ruas e travessas do Bairro Vitoria Regia. Requerimento nº 313/2020 de autoria da vereadora 

Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal os serviços de implantação de uma canaleta para 

escoamento de agua na 10ª rua com 15 de agosto do Bairro Bela Vista. Requerimento nº 314/2020 de 

autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal os serviços de implantação de 

uma canaleta para escoamento de agua na 1ª rua com 15 de agosto do Bairro Bela Vista. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 315/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

requer do executivo municipal os serviços de tapa buracos, recapeamento e construção de meio fio na 

quarta rua Bairro Floresta. Pedido Verbal de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, que requer 

envio de expediente ao governo do estado do Pará solicitando a realização e agilização de convênios com 

SICREDI e SEAD. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador David Quintero 

Salomão que requer de expediente ao executivo municipal e setor competente solicitando a colocação de 

banheiros químicos próximo a Caixa Econômica Federal para atender a população que ficam nas filas para 

atendimento e verificação de denúncias de vendas de vagas nas filas para atendimento na mesma 

agencia bancaria. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar 

que solicita encaminhamento de expediente ao Ministério Público para que apure situações envolvendo 

denuncia de desvios de cestas básicas da merenda escolar e o suposto envolvimento de vereadores. 

Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a 

sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro 

secretário, a subscrevi e assino.  

 

          Manoel Rodrigues de Sousa                                             Emanoel do Livramento Pires  
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                      Presidente                                                                       2º Secretário   


